

# 我市开展农村人居环境整治提升行动 改造提升户厕 建设小型游园

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯（记者 鹿维双）日前，记者从市农业农村局获悉，我市开展了为期两个月的农村人居环境整治提升“春季行动”，改造提升户厕 14443

座，新建粪污处理站 11 座、维修站点 71 个，清理垃圾 49.55 万立方米，建设小游园等 1949 处。

其间，我市实施了村容村

貌清洁行动，开展大扫除、大清理，彻底清脏治乱，充分利用闲置宅基地和腾退出的空地建设小菜园、小果园、小游园和公用停车场等；实施厕所改造提升行动，加快新建粪污处理站、维修点、厕所运营监管平台以及改造提升户厕等项目进度，做好农村厕

所后期管护；实施生活污水管控行动，杜绝粪污随处倾倒现象；实施臭水体“消臭”行动，全面彻底排查村庄死角死面，实现坑塘沟渠无污水直排、底部无明显黑臭底泥淤积、水体无异味颜色无异常；实施生活垃圾无害行动，健全完善“村收集、乡镇

转运、县集中处理”的城乡一体化垃圾治理体系和村庄保洁机制；实施建筑垃圾分类行动，采取粉碎转化、坑塘回填、回收再利用等多种方式有效利用建筑垃圾。

据悉，通过此次整治提升行动，我市农村生产生活环境有了极大改善。

## 飞机喷洒农药 剿灭美国白蛾

预计持续到本月底，所用农药无毒无害

本报讯（通讯员 王长雷 记者 苏少静）5月16日，一架满载800公斤农药的直升机在吴桥县起飞喷洒美国白蛾防治药物。这标志着我市今年美国白蛾飞防工作拉开帷幕。

此次飞防共涉及 16 个县（市、区），飞防区域涉及全市所有的交通干线两侧、大面积片林及重大活动场所周边等重点区域，预计飞防面积 100 万亩。此次飞防所用农药属于无公害的仿生制剂，对人、畜、白蛾天敌等无毒无害。飞防工作预计 5 月底全部完成。

据介绍，美国白蛾是我国首批外来入侵物种之一，对树木具有严重危害。它们具有四个“犯罪”特点：能生、能吃、能逃、“组团作案”。市自然资源和规划局采取分组包片的形式，对全市美国白蛾防控工作进行全面督导。防治期间，各县（市、区）也派出了技术人员，核定防治区域，确定防治药剂用量，跟踪检查叶片着药



飞防作业 本报通讯员 摄

率，对漏防区域及时补防，保证防治进度及作业质量。技术专家提醒，市民如在

城区发现大面积美国白蛾网幕，应及时向所属城市管理局园林绿化部门或小区物业报告。

对一些低矮的绿化带，一旦发现网幕，尽量将其剪下来，并将白蛾就地碾死。

## 长期未结案件 年底全部清零

案件承办法官和包案领导签订“军令状”

本报讯（记者 李圣哲）记者从沧州市中级人民法院 17 日举行的新闻发布会上获悉，我市法院将开展“向长期未结、违规超审限及隐性超审限案件说不”专项活动，案件承办法官和包案领导签订“军令状”，年底

之前将全部清理整改完毕。据了解，我市法院将以“零容忍”的态度对待长期未结案件及违规超审限问题，向所有影响群众诉讼权益及时兑现的事由说“不”。结合工作实际，市中级人民法院出台《关于组织

开展长期未结案件专项清理工作方案》，要求各法院“一把手”挂帅，将现存的长期未结、超审限未结案件纳入责任台账。案件承办法官和包案领导签订“军令状”。承办法官根据案件情况制定清理方案，明确结案计划，按

时推进清理。包案领导及时跟进长期未结案件的清理进度。市中级人民法院将 12368 诉讼服务热线作为举报电话向社会公布，并在官网及公众号上设立举报平台，随时接受群众监督。

## 从明天起 市区公交车执行夏季首末班时间

本报讯（记者 鹿维双）根据季节变化及群众出行规律，自明天起，市区公交运营车辆执行夏季运营时间，对各线路末班时间进行调整。

末班时间调整至 19:30 的线路：

- 16 路（火车站 19:30 高铁西站 19:10）
- 18 路（火车站 19:30 宏宇亚龙湾 18:40）
- 19 路（火车站 19:30 宏宇亚龙湾 18:50）
- 306 路（火车站 19:30 开发区技师学院 18:40）
- 末班时间调整至 19:20 的线路：
- 158 路（火车站 19:20 南绕城公交站 18:30）

- 219 路（火车站 19:20 人民医院肿瘤院区 18:40）
- 420 路（火车站 19:20 西客站 18:50）
- 末班时间调整至 19:10 的线路：
- 3 路（火车站 19:10 南绕城公交站 18:20）
- 9 路（火车站 19:10 华通驾校 18:20）
- 459 路（公交一公司 19:10 韩家场公交枢纽站 18:10）
- 615 路（人民医院肿瘤院区 19:10 二医院东区 18:20）
- 末班时间调整至 19:00 的线路：
- 11 路（物华市场家具城 19:00）
- 11 路 B（二医院东院区

- 19:00）
- 232 路（高铁西站 19:00 动物园 18:20）
- 235 路（明珠大厦 19:00 棉纺厂 18:10）
- 236 路（西客站 19:00 绿博园 18:20）
- 909 路（明珠小镇 19:00 长芦枢纽站 17:40）
- 末班时间调整至 18:50 的线路：
- 8 路（西客站 18:50 市委党校 18:00）
- 22 路（火车站 18:50 长芦枢纽站 18:10）
- 489 路（亚龙湾西区 18:50 韩家场公交枢纽站 18:00）
- 夜班 1 路及 4 条延时过渡夜班运营的常规主线路首末班

- 时间：
- 夜班 1 路（火车站 21:30 高铁西站 22:40）
- 31 路（动物园 20:50 高铁西站 21:20）
- 333 路（公交三公司 20:30 高铁西站 21:20）
- 402 路（火车站 20:10 高铁西站 21:20）
- 637 路（长芦公交枢纽站 20:00 高铁西站 21:20）；
- 同时，为方便学生和家长乘坐公交车，沧州公交集团此前延长了途经学校的 9 路、166 路（166A 路）、235 路、236 路、262 路（262A 路）、327 路、459 路、528 路等公交线路运营时间。

## 全市景区 特种设备 全部“赋码”

本报讯（记者 张倩 通讯员 程建超）昨天，记者从沧州市市场监督管理局获悉，为进一步加强安全监管，我市对景区特种设备实行“赋码”。目前，已实现全市景区特种设备“赋码”全覆盖。

据悉，我市对辖区内景区大型游乐设施、旅游观光车辆全面摸底、建档，更新完善监管系统内设备基础数据，并协助企业对大型游乐设施、非公路用旅游观光车辆绑定专属二维码。据悉，总计“赋码”414 个，涉及 15 家使用单位的 70 台特种设备，其中大型游乐设施 31 台、非公路用旅游观光车辆 39 台。游客通过扫码，即可获知这些特种设备的使用登记、定期检验、安全管理等信息。

“赋码”实现了特种设备监管从单一人防向“物防+技防+人防”的转变，保障景区特种设备安全使用。

## 运河区世纪福邸社区 开展垃圾分类 宣传活动

本报讯（记者 何晓玲 通讯员 王艳艳）5 月 17 日，运河区世纪福邸社区新时代文明实践站组织开展了垃圾分类宣传活动。

活动现场，垃圾分类宣传员耐心地为小区居民讲解垃圾分类的意义和分类方法。同时，活动现场还设置了模拟分类投放垃圾的游戏。工作人员在现场设置了 4 个不同颜色的垃圾桶，居民正确投放垃圾后，可以获得小礼品。

在活动现场，居民纷纷表示，做好垃圾分类，是大家应该履行的社会责任，只有从每个人做起，才能让生活环境变得越来越好。